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Resumo:

          O ingresso em um curso superior representa inúmeras modificações na vida e diferentes aspirações para os

futuros profissionais e cidadãos.  Assim, a área de ciências agrárias representa uma das opções de graduação com

procura elevada. O próprio desafio imposto pelo mercado internacional para a produção de alimentos, visando

nutrir uma população mundial cada vez mais crescente, serve como atrativo frente a um potencial mercado de

trabalho promissor. Foram aplicados questionários simples aos 41 ingressantes do primeiro semestre letivo do

curso de Zootecnia do Campus Dom Pedrito / Universidade Federal do Pampa (UNIPAMPA), através do

vestibular de inverno de 2007. A identificação dos estudantes não foi realizada e a finalidade era conhecer o

perfil dessa categoria. Verificou-se, assim, que a média de idade foi de 20,07 anos, sendo que o aluno mais novo

respondeu ter 17 anos e a maior idade encontrada foi 34 anos, distribuídos entre 56,1% do sexo masculino e

43,9% do sexo feminino. A maioria dos acadêmicos se auto-declararam brancos (95,1%), sendo que os demais

(4,9%) a cor parda.  Com relação a hábito de consumo de cigarro, apenas 17,1% se declaram fumantes com os

demais 82,9% assumindo a condição de “não-fumante”. Dentre os entrevistados, 43,9% residem com pais ou

parentes, 31,8% dividem apartamento com amigos e 24,3% moram sozinhos. O computador está presente na

casa de 56,1% dos entrevistados, sendo que, desses, 42,5% estão conectados a internet. A finalidade do uso de

computador é definida como trabalho e lazer em 31,7% dos casos, para estudo e lazer em 9,7% dos estudantes,

apenas para lazer em 7,3% dos entrevistados e 7,3% para lazer e comunicação com outras pessoas (na forma de

VOIP), sendo que 19,5% não definiram o uso principal do computador. A realização de outra faculdade, de

forma concomitante, ocorre por 7,3% dos alunos pesquisados, sendo que os demais (93,7%), dedicam-se apenas

ao curso de zootecnia. Dentre os acadêmicos, 2,4% já possuem formação superior em outra área do

conhecimento. Finalmente, quando questionados sobre o motivo da escolha do curso, 75,6% responderam

possuir afinidade e interesse pela área, 7,3% porque não passaram em outra faculdade, 4,9% não conseguiram

aprovação no vestibular para veterinária. Dos demais motivos, relativos ao item anterior, ressaltam-se os 2,4%

que apontaram a falta de opção por outro curso no município e os 9,8% que não souberam apontar um fator

motivador.


